

SZENTESI UJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám, Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
kiadóhivatal, Telefon: 309

Moszkvában általános rokonszenv nyilvánult meg a magyar köztársasági elnök és kísérete iránt

Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség tagjai látogatást tettek a leghatalmasabb szovjet ipartelepen, a moszkvai „Sztalin autógyárban”. Délelőtt Vorosilov marsall látta vendégül Tildy Zoltánt és kíséretét, akik délután a moszkvai képtárat tekintették meg.

Ezután Svernik, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöke adott teát a magyar kormányk

döttség tiszteletére, este pedig Szekfű Gyula moszkvai magyar követ és felesége, viszonzásképpen, fogadást tartott Svernik, Tildy Zoltán és kísérete részére. Az este jelen voltak a szovjet katonai és politikai vezetők, a Moszkvában állomásozó diplomáciai testületek tagjai is. A magyar kormányküldöttség tagjai és Tildy Zoltán szívesen megbeszéléseket folytattak a szovjet vezetőférfiakkal.

A szovjet-magyar szerződés szövege

Beismoltunk arról, hogy Magyarország egyezményt kötött a Szovjetunióval. Moszkvában ünnepélyesen aláírták a megegyezést, amelyet a legrövidebb időn belül megfognak erősíteni és a meg

sítő okiratnak Budapesten eszközlendő kicserélése napján életbe is lép.

A szerződés hat pontja így hangzik:

Közreműködés a népek békéje érdekében

1. A Magas Szerződő Felek kötelezik magukat, hogy együttes igénybe vesznek minden rendelkezésükre álló eszközt arra, hogy kiküszöböljék bármilyen, Németország vagy bármely más vele közvetlenül, vagy akármilyen egyéb formában szövetséges állam részéről megisméllendő támadás veszélyét.

A Magas Szerződő Felek megerősítik abbéli szándékukat, hogy a legelőszintebben résztvesznek a népek békéjének és biztonságának fenntartására irányuló minden nemzetközi akcióban és teljes mértékben közreműködnek a magasabb fokú feladatok teljesítésében.

Katonai segítség támadók ellen

2. Abban az esetben, ha a Magas Szerződő Felek egyike háborúba sodródna a támadó politikájuk felújítását megkísérlő Németországgal, vagy olyan állammal, amely Németországgal együttesen Európában támadó cselekményben vett részt, vagy bármely más állammal, amely közvetlenül, vagy bármilyen más formában támadó politika céljára Németországgal szövetséges, a másik Magas Szerződő Fél minden rendelkezésére álló eszközzel haladéktalanul katonai segítséget nyújt a háborúba sodort Szerződő Félnek.

A jelen szerződés megvalósítása összhangban lesz az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának elveivel.

Együttes tanácskozás nemzetközi kérdésekben

3. A Magas Szerződő Felek mindegyike kötelezi magát, hogy nem köt semmiféle szövetséget és nem vesz részt semmiféle szöv

Kölcsönös biztosíték mindkét állam önállóságára

A moszkvai rádió hírmagyarója részletesen foglalkozik a most megkötött magyar szovjet barátsági és segélynyújtási egyezmény jelentőségével. Megállapítja a hírmagyaró,

kezésben, valamint olyan akcióban vagy intézkedésekben, amelyek a másik Magas Szerződő Fél ellen irányulnak.

4. A Magas Szerződő Felek tanácskozni fognak egymással minden fontos, mindkét ország érdekeit érintő nemzetközi kérdésben.

Állami függetlenségünk kihangsúlyozása

5. A Magas Szerződő Felek megerősítik elhatározásukat, amely szerint a barátság és az együttműködés szellemében fognak eljárni a Magyarország és a Szovjet Unió közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok további fejlesztése és megszilárdítása érdekében; kölcsönösen figyelembe tartván függetlenségüknek, állami szuverenitásuknak és a másik állam belső ügyeibe való be nem avatkozásnak elveit.

6. Ez a szerződés életbelépésének napjától számítva húsz évig marad érvényben.

A szovjet külügyminiszterhelyettes kíséretével Londonba érkezett

A közeljövőben megkezdődő londoni külügyminiszterhelyettesi értekezletre egymás után érkeznek a tárgyaláson résztvevő államok képviselői.

Pénteken az angol fővárosba érkezett a szovjet külügyminiszterhelyettes és kísérete.

Amerikai turisták: gépfegyverekkel

A Borba című jugoszláv lap az orosz választások kérdésével részletesen foglalkozik. Megállapítja, hogy az amerikai kormány 2 had-

osztály „turistát” és nagymennyiségű gépfegyvert küld a de Gasperi-kormány támogatására, a közzelgő választások alkalmából.

A végsőkig vívják a görög szabadságharcot

Az ideiglenes demokratikus görög kormány miniszterelnökhelyettese kijelentette, hogy a görög nép megpróbálta békésen rendezni belső ügyeit, azonban a külföldi ráerőszakolta a harcot.

telt harcot a végsőkig fogja vívni szabadsága érdekében.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a görög nép a rákényszeri-

tezt az ország egész területén folyik a házhelyosztás. Minden rászoruló, akinek nincs házhelye, vagy háza, igényjogosult. A házhelyosztás előreláthatólag még ebben az évben befejeződik.

Ut a korszerű gazdálkodás felé

Ha termelési módzataink és elveink ma is ugyanazok, mint 100 évvel ezelőtt voltak, az annyit jelent, hogy elavult. Főkérdés, miképp lehetne korszerűbbé és jövedelmezőbbé tenni. Anyagiilag ez az út számunkra, még járhatatlan, de vannak egyéb módok, amelyekkel mi is tudnánk élni. Az egyik ilyen út, mely a korszerű gazdálkodás felé vezet: a tagosítás.

A tagosítás szükségességét számtalan példával lehetne igazolni, de elég, ha csupán néhány kirívó példát hozunk fel. A tagosítók találtak olyan gazdát, akinek 73 holdas birtoka 131 darabból állott. Az a tény, hogy 8—10 holdas birtokok 20—30 különböző helyen terülnek el, egyáltalán nem szokatlan hazánkban.

Ezek az elaprózódott kisbirtokokon korszerű gazdálkodást folytatni majdnem lehetetlen, miután a termelési költségek a rengeteg időpazarlás és az igerő kihasználatlansága miatt, roppant magasak. Ezen kívánnak mezőgazdaságunk mai irányítói segíteni akkor, amikor a mezőgazdaság hároméves tervének keretében 220.000 hold tagosítását határozták el. Nehogy a tagosításokkal járó költségek a nehéz gazdasági helyzetben lévő parasztságot túlságosan megterheljék, a kormányzat a terv keretén belül 26 millió forintot kíván erre a célra fordítani.

Lesznek vidékek, ahol a parasztság bizalmatlansággal fogadja majd a tagosítási terveket, de az eddigi eredmények alapján nyugodtan bizhatjuk ezt a fontos reformot parasztságunk megfontolt ítéletére. A statisztika is a tagosítás mellett szól. A tárgyilagos adatok arról számolnak be, hogy tagosítás után a gabonatermés átlagosan 20 százalékkal emelkedik, ami azt jelenti, hogy évenként és holdanként másfél mázsával több terem.

Örömmel üdvözljük a kormányzat akcióját, s meg vagyunk róla győződve, hogy parasztságunk is ugyanilyen örömmel veszi tudomásul, mert egyrészt az ő érdekét szolgálja, másrészt pedig vitán felül áll, hogy ez az út vezet a korszerű gazdálkodás felé.

Két amerikai miniszter üzleti érdekeltsége Palesztinában

Wallace, az Amerikai Egyesült Államokban alakult új párt vezetője, felszólította Truman elnököt, hogy távolítsa el a kormányból Harriman gazdasági és Forestal

nemzetvédelmi miniszterét. Ellátásukat azon a címen követeli, hogy a Palesztina kérdésben üzletilag vannak érdekelve, a állásfoglalásuk sérti az USA érdekeit.

Nincs nyugalom a spanyol földön

A spanyolországi helyzetet foglalkoztatja a spanyol ellenállási mozgalom rádiója közli, hogy Franco rendőrei újabban 300 antifasiszta személyt tartóztattak le.

A letartóztatottak közül három halálra ítélték, több személyt pedig súlyos börtönbüntetéssel súlytoltak.

Szabó Árpád földművelésügyi miniszter mezőgazdaságunk nagy kérdéseiről

A képviselőház ülésén a földművelésügyi tárca költségvetését tárgyalták. Szabó Árpád miniszter általános érdeklődés közben monddta el beszédét. Ujalt arra, hogy a kormány mindent elkövet, hogy korszerű átfállítás történjen a termelésben. Ilyen vonatkozásban méris szép eredmények adódnak. Az újítások közül megemlítette a mezőhegyesi eredményt. Az említett állami birtokon például olyan takarmánybrikettét állítottak elő, amely 60 százalékos kukoricaszár-
dreményből készült és tépértéke meghaladja a százszázalékos lucernaszéna tépértékét.

dotta, hogy a hazai nádermelés nagyrészen elvesztette külföldi piacát és így megindult a kísérletezés nádból cellulózegyártásra. A kísérletek eredménnyel folytak és néhány nap múlva a részleteket is nyilvánosságra hozzák. Ennek óriási jelentősége van a hazai papipgyártás és a külföldi papirbehozatal szempontjából.

A készülő mezőgazdasági érdekképviseleti törvényről bejelentette a miniszter, hogy a törvény rövidesen elkészül és azzal a parasztság teljes mértékben meg lesz elégedve.

Szabó miniszter ezután negyfelentőségű bejelentést tett. Elmon-

Szabó Árpád miniszter beszédét a Ház minden oldalán helyesléssel fogadták.

Rendezik a felmondási kérdéseket

A magyar kormányküldöttséggel Moszkvában tartózkodó miniszterelnök helyett, ma Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elnököl a minisztertanács ülésén. A minisztertanács több fontos

kérdés mellett foglalkozik a Gazdasági Főtanács javaslatával, amely a felmondási és végkielégítési rendelkezések korlátozásának módosításáról szól.

A kendertermesztés jelentősége

Szentés és környékének földművelő társadalma eddig nem szívesen foglalkozott, valahogy félve nyult a kendertermesztéshez. Talán azért, mert mindig rosszat hallott róla? Nem kifizető vele bejldni, sok munkával járó, talajszaroló növény. Vagy pedig azért, mert eddig nem volt alkalma a gyakorlatban megismereni és így megbarátkozni vele?

A mi vidékünkön szerződéses alapon bizony ezt a kimondottan leudális növényt a mai időkig nem termelhette kisember. Ezért nem kultiválhatták nagyobb területen. Csak a maguk apró szükségletére vellegettek pár négyszögölet. Az elmondottak ellenére is, 1947-ben az első népi termelés évében megérezte parasztságunk a kender termeléséhez ízűdőlontica köz- és nemzetgazdasági érdekünket és minden elismerésre méltóan, szépszámmal sorskozott a kendertermelők soraiba. Ez az első próbaév, soha nem észlelt, hiheletlen mérvű forróságával és katasztrófális aszályával alig kiheverhető csapást mért parasztságunkra és itt minden előtt a kendertermesztéssel nagyobb területen

most első ízben próbálkozára gondolunk, akiket még az alacsony kórórásk is sújtottak.

A mely ösztönzésbe vetett kender kiváló előveteménye megfelelő sekély művelés esetén a búzának. Kalkulatív előnye tehát nemcsak a rosttermelésben, hanem a tengeri után termelt búza hozadékánál, több búza-produkcióban is mutatkozik. Kimagasló fizemi tulajdonsága, hogy a mezőgazdaság élesen körülhatárolt munkáit nem zavarja. Nincs olyan szántó vetől érintő sürgős dolog, amelyet késleltetne. Már maga a vetés is arra az időre esik, amikor a tengeri kivételével minden mag a földben van. Le- és betakarításával Kisasszony napjára végzünk, tehát vetésforgónkba való beiktatásával csökkentjük az őszi munkák veszedelmes torlódását, ami a mai igeredőhiány mellett különös időszerezéssel bír.

E magángazdasági előnyök mellett szociális problémák megoldását is elősegíti a kendertermesztés. Tudniillik sugesztusban, vagyis idején, ebben a hóitazozóban 1888 munkát folytatókhatnak a kendertermelő munká-

adók, mint mások. Elegendő nyersanyaglőmege pedig a gyárak egészévi folytatólago: üzemet teszi lehetővé. Egyszerre két igen fontos égető kérdést old meg tehát a kendertermesztés. Nevezetesen: a munkanélküliséget jelentékenyen csökkenti és ezen keresztül a munkavállalók életszínvonalát emeli.

A mi költői agyagialajunkon kívül valóan tenyésző kenderterület növekedésének ez érdekében a hatóság is minden áldozatot meg-

hoz: 1948 évre jó rost-árakat állapít meg, de vászon, pónyva, zsák és köteleknek is ad kenderrost T-gilutáiványt, előleget, vetőmagot és egyéb kedvezményt is biztosít a termelők részére.

Ragadjuk meg tehát a kínálkozó előnyös alkalmat és biztosítsunk szerződésileg, a felzárulásunknak megfelelő területet kendernek. Ha ezt tesszük, akkor megériellük az idők szavát és ezen a vonalon is elősegítjük a hároméves terv sikerét.

Szabályozzák a fizetéses szabadságot

A Gazdasági Főtanács rendeletet adott ki a kereskedelmi és ipari alkalmazottak fizetéses szabadságáról. Eszerint a jövőben az alkalmazottak fizetéses szabadságát nem lehet elszórni, a legslabb egy heli fizetéses szabadságot kell egyszerre kiadni.

Fontos pontja a rendeletnek, amely szerint az egy munkaadónál három év óta dolgozó munkavállaló fizetéses szabadságidejének megállapításánál figyelembe kell venni az előző munkahelyeken eltöltött munkaidőt is.

A hadigondozottak érdekében beszélt a Kisgazdapárt szónoka

A képviselőház legutóbbi ülésén meggyőző, határozott beszédet mondott Csah Szombathy László, a Független Kisgazdapárt szónoka. Ezeket mondotta:

— Az ország egyik lefájóbb kérdése a hadigondozottak és hadigolyók, valamint hozzátartozók kérdésén meg nem oldódott helyzete.

Közel félmillió emberről van szó. Ez az ország lakosságának 16 od része. Magam is az első világháború feltábu hadirokkantja

vagyok, de be kell látnom, hogy ilyen óriási tömegről a vesztett világháború szörnyű pusztítási után járadékok útján való gondoskodás szinte megoldhatatlan. Fel szeretném azonban hívni a kormány figyelmét, különösen a 100 százalékos hadirokkantakra. Pontos kimutatás híján nem tudom megállapítani, hogy ezek járadékának megrduplázása milyen terhet jelentene, de nem hiszem, hogy számuk lényegesen meghaladná a négyezret. Így a kérdés ötmillió forinttal megoldható lépne.

Rendelet az olajosnövények kötelező termeléséről

Szentés 3700 holdon köteles olajosnövényt termelni

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete értelmében, az 1947/48. gazdasági évben — minden olyan földtulajdonos, ha szombérlő, haszonélvező, részes gazdálkodó, akinek mezőgazdasági ingatlanához szántóföldi művelés alatt álló földterület tartozik, köteles olajosnövényt termelni.

Az a gazdaság, amelynek szántóterülete 5 kat, holdnál kisebb, napraforgót csupán szegénynövényként tartozik termelni.

Csongrádmegyének (beleérve Szegedet és Vászárheiyt is) 400 ezer kat. hold össz-szántóterülete után 3700 holdon kell napraforgót, (vagy olajlent, ricinust, magkendert, repcet, mákot, szőj-babot) termelnie. Ez a szántóterületnek 84 százalékát teszi ki.

Azt, hogy egyes járásoknak, vagy városoknak mekkora területen kell napraforgót termelni, a járási termelési bizottság meghallgatásával, a járási gazdasági felügyelő állapítja meg. A járási gazdasági felügyelő hozza a járási gazdasági bizottsággal közösen a kötelező termelési területek elhatárolását.

ján a gazdákat értesíti. Szentés gazdái szántóterületük 84 százalékát kötelesek olajosnövényvel bevetni.

A termelés felmentésével kapcsolatos kérelmeket a gazdák március 15 ig adhatják be a vármegyei gazdasági felügyelőségnek. A felügyelőség döntése ellen jogorvoslatnak helye nincs.

Pártunk hírei

A Független Kisgazdapárt Női szervezete f. hó 22-én, vasárnap este 6 órai kezdettel másoros teáestet rendez. A Párt székháza nagytermének rendbehozatalára fordítódik az est tisztaajóvedelme.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság vekerhéli szervezete folyó hó 29-én délután 4 órai kezdettel választmányi ülést tart, melyre a tagokat teljes számban meghívjuk és elvárjuk.

Gondoskodnak a belváros tisztaságáról

Közöltük egyik olvasónk levelet, amelyben szöveveszi, hogy a József Atilla-utca egyes szakaszain, kivált a volt villanyiroda előtti sővények között, nagy mennyiségű papirhulladék törtt üveg és más szemét van felhalmozódva. Kérte Olvasónk, hogy a város gondoskodjon ennek a szemétnak az eltakarításáról. A városi utászok kijelentették, hogy az eltakarítás nem az ő feladatuk, mert az már nem az utasten van, s így a háztulajdonosra tartozik a rendbentartása.

Kérdést intéztünk az ügyben a mérnöki hivatalhoz, ahonnan a következő felvilágosítást kaptuk:

A városi utászok kis létszáma miatt most nehezebben tudjuk a város utcáinak tisztántartását végezteni, azonkívül pedig az is bizonytalanság okozza a kérdésnél, hogy nincs a városnak megfelelő szabályrendelete, amely kimondaná: ki köteles takarítani a járdák és utcák közötti elterülő sővényű felhalmozódott szeméttel? Tekintettel azonban arra, hogy a város belterületének tisztaságáról van szó és a szemét további felhalmozódása rossz fényt vetne Szentésre, gondoskodni fog a város vezetője a megfelelő intézkedésekről. Emellett azonban az is szükséges lenne, hogy a közönség jobban tegye magáért és ne hajigálja el az utcán a szeméttel, mert azzal a városra hoz szegényt és így közvetve saját magáról is rossz bizonyítványt állít ki.

Reméljük, hogy rövidesen fényes rendet fognak teremteni és így nem marad hatáptalan olvasónk panasza.

Kinek az adója van rögzítve?

A pénzügyminiszter a kiadóók adóját rögzítette. Ha tehát az adózó olyan adószámlába van sorozva, amely szerinti havi együttes kereseti és jövedelemadója 360 forintnál kevesebbet tesz ki, a jövő évben ugyanannyi adót fizet, mint a múlt évben. Csak azoknak az adózóknak az adója van rögzítve, kiknek havi adójuk a 360 forintot nem haladja meg.

A földbérletnek az adója minden esetben rögzítve van.

Annak az adózónak, akinek az adóját rögzítették, joga van kérni, hogy a rögzítést töröljék és új megállapítással vessék ki az adóját. Ezt akkor kérheti az adózó, ha a változatlanul fennmaradó múlt évi adóját kereseti viszonyaihoz és teherbíró képességéhez képest soknak tartja. Az adózónak az újabb adó megállapítására irányuló kérést indokolni kell. Indokul szolgál, ha a kereseti lehetőségek, anyagihiány és árúhiány, vagy esetleg más okokból kifolyólag csökkentek.

A rögzítést felmondani és új adómegállapítást kérni írásban lehet, amit a városi adóhivatalnál kell benyújtani. A beadványhoz az adóhivatalnál beszerezhető hivatalos nyomtatványon bejelentést kell mellékelni. A beadványnak határideje március 15-ig.

Hogyan vesznek bútor és ágyneműt a vékonypénzű családok?

A háboru pusztításai és a háboruban szinte tömegőrületté vált menekülési láz következtében igen sok családnak tönkrementek a bútorai és ágyneműi. A háboru után fellépett infláció miatt alig állott valakinek módjában, hogy a hiányokat pótolja. Most azonban már a forint segítségével megpróbáltuk beszerezni tönkrement értékeinket, de bizony elég sok akadállyal kell megküzdünk.

Dunyhákait és vánkosoikat például az ócskapiécon és háziól-házra járva árúsiáns cigányasszonyok. Az egyik, jól megtermett asszony csekély 100 forintért kínálgat egy hatalmas, „családi dunyhát.” A huzat kissé gyarus színű, azonkívül ahogy alaposan megnézzük, mintha fácskoltak kandikálnának ki belőle. A végén aztán kiderül, hogy közönséges kakastoll van benne.

A kakasnak is jó volt...

Szöveztük ezt a villogószemű, természetes cigányasszonyt.

— Hát a kakasnak jó volt, magának meg nem jó...? Ad szék forintot érte, vagy nem? — tette fel a kérdést, nagymérgesen földhözvágta a dunyhát, majd amikor megmondtuk, hogy nem kell, atkozódva elvonult.

Nem sokkal jobb a helyzet a párnák vételnél sem. Piacon, vagy házaló ócskásoknál egy kisebb-jele párna, amely legfeljebb gyermekágyba jó, — 25 forintba kerül, valamirevaló vánkos ára pedig 30—40 forint körül mozog. Ha ujonnan próbálja megvenni, az ember, akkor talán jobban jár. Ugyanis alig egy két forinttal kapja drágábban a huzatnak való anyagot, — ha ugyan megkapja azt a mennyiséget, amely egy teljes „stafirunghoz” kellene, — azonkívül pedig mégis csak több bizalommal használhatja.

A „háromnáthás” lepedő...

Lepedőanyagot már könnyebben lehet újat kapni az üzletekben, azonban az ára annak is meglehetősen magas. Gyengébb minőség, amely legfeljebb egy kiadós nátha szenvedési idejét végezti át, 50-70 forintért kapható. Az erősebb, előbbi mértékünk alapján „háromnáthás” lepedő (vagyis olyan, amelyik két-három „nátha korszakot” is kibír) 80—100 forintba is belekerül.

A paplanoknak akár ujonnan, akár használtan vesszük, körülbelül egy az ára: gyermekpaplan 200, egyszemélyes felnőttnek való 240—300 és a nagyméretű, kétszemélyes paplan 340—360 forintért kapható, az egyterítők pedig „csak” 100—150 forint...

Rekamier 440-tól...

Na, gondoljuk, azonban, hogy jobb a helyzet az egyik beszerezése után. Ha ugyanis felvásárolt ágy-

neműink mellé új ágyat akarunk venni, akkor szintén igen ki kell nyitnunk a pénztárcánkat: valamirevaló ágyért elkérnek 200 forintot is. Az annyira divatos rekamiér kezdő ára 440 forint. A legfőbb emiatt inkább vaságyat vesznek, mert az lényegesen olcsóbb is és emellett másik előnye, hogy nappal össze lehet hejtani, tehát nem foglal el sok helyet a most leginkább csak szoba-konyhára összezuzugodott lakásban.

Végül nezzük meg, hogy az ágyukat mennyiért tudjuk kényelmessé, puhává varázsolni. Szomorúan kell megállapítanunk, hogy a lezór matracot nem lehet megfizetni, az afrikos matrac pedig igen ritka és akkor is az egy ágyba való háromrészes matrac 150—180 forintba kerül. Marad tehát a szalmazsák, mint legolcsóbb megoldás, illi azonban az a hiba, hogy bizony nehezen lehet a szalmát „betörni” és az bizony még hónapok múlva is szúr, de alaposan.

Ezekután az óstégi magyar közmondást így alakíthatjuk át, modern viszonyainknak megfelelően: „Ki mint veszi ágyát, úgy alusza álmát...” Vagyis: akinek sok a pénze, kényelmes és meleg ágyat varázsolhat magának, akinek azonban szűken engedi az érszénye, meg kell elégednie a szalmazsákos vaságygal és vékonyka paplannal.

Milyen csomagok küldhetők külföldre?

Mostanáig mi nem tudunk — nehéz helyzetünk folytán — élelmi csomagokat külföldi rokonoknak és ismerősöknek juttatni. Csak a külföldről jöttek ilyen küldemények. Most a kormány megengedi, hogy a mai naptól kezdve külföldi magyaroknak, ismerősöknek a magánberek tíz kilóig terjedő élelmiszercsomagot küldhetnek. Cukrot, gyümölcsöt, fozelék-konzervet, száditott gyümölcsöt, baronli, libamáj, vadkonzervet, szalámit, sajtot, bort, pálinkát, konyakot, dohányt, cigarettát szabad küldeni. A csomagokra kilónként 1 forintos luxusbélyegyet kell leróni.

Február 29. vasárnap. Figyelem! a volt Kaszinó helyiségében

nyomdász-bál

Reklamier 440-tól... Székelyi nyomdában

Egyelőre nem javult a szentesi petróleumellátás

Beszámoltunk arról, hogy a városi közellátási hivatal felterjesztést intézett az Anyag- és Árhivatalhoz, kérve, hogy a szentesi villany nélküli háztartások, különösen pedig a tanyai lakosság körében mutatózó nagy világító-anyagihiányra való tekintettel emelje fel a városi petróleumkiutalásának mennyiségét.

Most érkezett meg az Anyag- és Árhivatal válasza az ügyben. Eszerint a hivatal minden kiutalás alkalmával a lehető legnagyobb mennyiséget juttatja az egyes vármegyéknek és azt a főispán, mint közellátási kormánybiztos, osztja szét a községek között.

Tekintettel arra, hogy jelenleg a petróleumellátásunk nem engedi meg a vármegyék kontingensének emelését, egyelőre nem lehetséges a szentesi petróleumkiutalás javítása.

Sajnálattal vesszük tudomásul az Anyag- és Árhivatal választát, azonban reméljük, hogy a jövőben legalább a most megszabott szűkös adagot idejében megkapja a szentesi tanyai lakosság.

A szentesi lakosság tej-gondjai

Szentes városi tanácsa pénteken délelőtti tartott ülésén foglalkozott a tejellátási kérdéssel. A közellátási hivatal javaslatára kimondta, hogy a múlt évi asszaly következtében beállott takarmányhiány miatt lecsökkent tejtermelés folytán Szentes tej- és tejtermékek szempontjából nem tekinthető ön-ellátónak.

Ezért feliratott fordul az Országos Közellátási Hivatalhoz, mondja ki, hogy Szentes nem ön-ellátó és gondoskodjon a hivatal arról, hogy más, tejben ön-ellátó városokból kapjon Szentes a csecsemők, betegek és szociális intézmények számára megfelelő mennyiségű tejet.

A mai hangverseny

Ma este 8 órai kezdéssel változatos műsoru hangversenyt rendez a Városi Szimfonikus Zenekar és Kamarakórus. Mozart, Bach, Csajkovszky, Gounod válogatott műveit adják elő, gondos összetanulással. A műsor ára 3 forint, egyben belépőjegy. A hangversenyt a volt Kaszinó nagyertermében tartják.

19-én, csütörtökön délután 2 és 5 óra között a mázsaháznál egy szőke árján 140 kg, hizott sertés elveszett, aki tud róla jelentse a rendőrségen, vagy a Kenyeres vendéglőben, illő jutalomban részesül. 5501

2 drb. 10 mázsás búzakötvény eladó, Zrínyi-u 29/a. 5499

KISEBB számú búzakötvények eladók, Keresztes u. 1. 5505

JÓL főző, baromfihoz értő 2 nő, egy középkorú és egy idősebb állást keres, tanyára is elmennék. Rózsa-u 9. 5498

nyomtatványt készítő Székelyi nyomdában

HIREK

február
21.
szombat

Katolikus: Eleonóra
Protestáns: Eleonóra
A nap kel 6.43
Nyugszik 17.14 órakor
Tízra vizállása: + 446

Öröklési gyójszerzőtárs: febr. 20—26-ig
Kerekes—Torday.

Időjárás: Az időjárási helyzet lényegesen nem változott, nagyobb felmelegedés csak a skandináv államokban volt. Hazánkban néhány helyen volt kisebb havazás, a hőmérséklet általában nem emelkedett. Szentesen pénteken — 7 fok volt a legalacsonyabb éjszeli hőmérséklet. Várható időjárás: mérsékelt keleti, délkeleti szél, felhős idő, fűtő havazás. Hőmérséklet alig változik.

Mozik: Barótság: Egerek és emberek.

MAFIRT: Végtelen kaland.

Országos vásárok: Szerves febr. 21., Kiskőrös és Karcag febr. 23., Földeák febr. 21., Békéscsaba febr. 23—24—25.

Ez aztán a szegény juhászlegény!

Tetszetős nagy plakátok tűntek fel Szentesen. Főleg a fiatalok betűzi nagy figyelemmel. Arról van szó, hogy a szentesi Független Ifjúság, 29-én, a Tóth József színházban szép előadást rendez. Áthozzák a külön orosházi műkedvelő gárdát és az eljásza, élénk, elmókázza a vidám, dalos játékok, melynek ez a címe: „Juhászlegény, szegény juhászlegény”.

Eddig minden jó és ígéretes. Azonban, a főigéret ezután következik. Mert azt mondja (már mint egy vásárhelyi nyomdában készített plakát)

„Eladás után tánc!”

Teljesít: a szegény juhászlegényt eladják. Az a gyanunk, hogy „eladás” szó helyett szedték az „eladást”, egy kis sajtóhibával. Dehát így még jobb. El kell adni azt a juhászlegényt, főleg ha kitűnően alakít.

Bizonyosan akad vevő.

— Szimfonikus zenekar hangversenye ma este 8 órakor a v. Kaszinóban. Műsor: Mozart, Gounod, Csajkovszky, Bach, Bárdos művek. Helyár 3 forint.

— Gandhi keeskeje néhány nappal a gazdája halála után kimúlt. Most azt írják az újságok, hogy a keeske rendkívül ragaszkodott a jószágos gazdájához és Gandhi még akkor is bent tartotta szobájában, amikor látogatókat fogadott.

— Furulya-akciót indított a kultuszminisztérium. Három fajta furulya áll, igen olcsón, a közönség rendelkezésére. Egyébként a szakértők azt mondják, hogy 18 féle furulya kapható a szaküzletekben. Egyébként megkezdik a magyar népiciterák gyártását, hogy azokat is igen olcsón tudják majd kalkulálni.

— Kiskunhalas határában ház-helyek céljára negyven-nyegen hold földet szakítanak ki azért, hogy a földreform után a városból messzebb fekvő földeken az úgazdák hazákat építsenek és így társai központok létesüljenek.

— Harmincemillió gyümölcsfa van Magyarország területén. Ha egy gyümölcsfa értékét átlag száz forintba becsüjük, akkor látjuk, hogy a gyümölcsfák összes értéke kb. három milliárd vagyont jelent.

— Szabad a borsó és lencse szállítása. Nem szükséges tehát ilyen célból szállítási igazolvány kérése, — így hangzik az Országos Közellátási Hivatal legújabb rendelete.

— Hetvenezer kiló zsirt panamáztak el Kaposváron és Zalaegerszegen. Több állatorvos is segítséget nyújtott a visszaéléshez. Az ilyen fekete-vágásból származó zsirt a kötelező nyolc forint beszolgáltatási ár helyett húsz forintért árusítotják.

— Nem kap helyelmet, akit a munkásbíróság elítélt. Pedig a nagy panamázók ebben reménykednek. Megbiznak neves ügyvédek és olykor százezer forintos honoráriumot ígérnek nekik, ha nem kell a büntetést letölteniük. Most az igazságügyi államtitkár erélyes cáfolatot adott ki a feketézők híresztelt amnesztijáról.

— Talált tárgyak. A Kisgazdapárt székházának lépcsőházában nosa találta, amit igazolt tulajdonpénzt stívehet lapunk kiadóhivatalában. Dudás Mihály névre szóló iratokat tartalmazó pénztárcát találtak, azonkívül a Peitöfi-utcaban két darab kulcsot. A pénztárcát és a kulcsokat igazolt tulajdonosai átvehetik a Szentesi Újság kiadóhivatalában.

— Marónatronnal is feketéztek. Kiderült, hogy a lúgkövel hosszú idő óta láncolt és feketézett egy banda. A legutóbbi napokban már a megállapított hivatalos ár négy-szeresénél tartották a saját bevallásuk szerint 10 ezer kiló súlyú lúgkövet adták el feketén, úgy a fővárosban, mint vidéken. Ezideig hat feketézőt tartóztattak le. A nyomozás tovább folyik.

— Cirokliszból készítenek már Budapesten sósrudat és tepertőpogácsát a pékek. Vajat, zsírt, tojást kevernek bele, továbbá 10 százalék buzaslisztet. A közönség szétkapkodja az ilyen sósrudat és pogácsát.

— A téglagyárak számára rövid időn belül kifogják utalni a szemet, amely a gyártásra keli. Remélhetőleg mindenfelé és így Szentesen is, a tavaszi építési időnyre lesz megfelelő mennyiségű téglát és cserépet. Miután a gyárak pénzügyi helyzete kedvezőtlen, 3 millió forint hitelt engedélyeznek az ország téglagyárainak szénvásárlására.

— A kender termelői árát 24 forintról 36-ra, a rostlen termelői árát 40 ról 62 forintra emelték.

— A filmet utánozta az élet. Egyik legnagyobb siker volt az az angol film, amelyben egy katona úgy sérül meg, hogy évekig nem tud visszaemlékezni a múltára, az otthonra. És aztán annyira felindul valamin, hogy minden eszébe jut. Most egy John Ellis nevű angol altiszttel ugyanez történt. Őt érve elerült került az európai harctérre, megsebesült, azóta semmire se emlékezett. Véletlenül elkerült a szülőfajájába és hirtelen emlékezni kezdett. Ma már boldog és egészséges.

Hirdessen lapunkban!

Benjamin altábornagy felmentése

A belügyminiszter Benjamin Olivér rendőraltábornagyot felmentette hivatala vezetése alól.

Együttal pedig elrendelte az altábornagynak rendelkezési állományba való helyezését.

Iparos hírek

A kovács szakosztály elnöksége értesíti a szakosztály tagjait, hogy vasárnap, 22-én, délelőtt 9 órakor az Ipartestületnél vaselosztás ügyben értekezletet tart. Kéri a városi és tanyai kovácsiparosok megjelenését.

Az Iparos Dalárda elnöksége kéri a dalárda működő tagjait, hogy a dalórákra kivétel nélkül felelősség mellett, megjelenni szíveskedjenek a március 15-i és a tömörkényi hangverseny sikere érdekében.

Az Ipartestület elnöksége értesíti az össziparosságot, hogy március 15-én este 8 órai kezdettel az Ipartestületnél tartja centenáriumi jubileumi ünnepségét.

Az Ipartestület hivatala értesíti az iparosságot, hogy megérkeztek az újabb arcképes igazolvány úrlapok és az igazolványok kiadását újból folytatja.

A cipész- és csizmadia szakosztály elnöksége felhívja tagjait, hogy f. év február hó 23-án, hétfőn este 6 órától kezdve az Ipartestületnél talpalási utalvány osztás lesz, melyre kéri a tagok megjelenését.

A férlistabó szakosztály adóközösség tagjait kérjük, hogy hétfőn, febr. 23-án délután 6 órakor az Ipartestületnél fontos ügyben megjelenni szíveskedjenek.

Pályázati hirdetés

Csongrádvármegye közkórházánál üresedésben lévő szedőorvosi állásra pályázatot hirdetek. Az állás javadalma a mindenkori kormányrendeletekkel megállapított illetményekkel jár. A bentlakás kötelező.

A pályázati kérvényhez eredeti, vagy hiteles másolatban csatolandók:

1. születési anyakönyvi kivonat,
2. 60 napnál nem régebb keletű hatósági erkölcsi bizonyítvány, valamint magyar honosságát igazoló hatósági bizonyítvány,
3. közszolgálatra alkalmas szellemi és testi épiséget igazoló újkeletű tisztiorvosi bizonyítvány,
4. az ország területén orvosi gyakorlatra jogosító oklevél,
5. orvosszak szervezeti tagságot igazoló bizonyítvány,
6. eddigi működéséről szóló bizonyítványok,
7. rövid életrészlet, (curriculum vitae),
8. az igazoló bizottság határozata,
9. egyetemi lecke-könyv, szigorlati bizonyítványok, kórházi szolgálati könyvecske.

A pályázati kérvények Csongrád vármegye alispánjához címezve a kórház igazgatóságánál adandók be.

A pályázat lejárta ideje a Magyar Közlönyben való megjelenéstől számított 28 nap.

Szentes, 1948. febr. 17-én.

4530

Igazgatóság.

Centenárius műsor a műkedvelőknek

A Kisgazdapárt Központjában Centenárius Ünneprendezés alkult abból a célból, hogy a párt vidéki szervezeteinek, a Független Ifjúságnak és a műkedvelőknek megkönnyítse a történelmi jelentőségű századforduló irodalmi színvonalu, az alkalomhoz méltó megünneplését.

Ebből a célból nemcsak a klasszikus irodalomból válogatott összeállításra alkalmas műsoranyagot, hanem kiváló írókkal és költőkkel műkedvelők számára alkalmas szindarabokat, költeményeket, beszédvázlatokat, párjeleneteket, monológokat, stb. íratott.

Ezt a műsoranyagot rendkívül méltányos áron juttatja el az igénylőknek, akik a megszállt díjjal mentesülnek az egyes számok szerzői jogdíjainak megszerzésétől s a műsört a két centenárius év folyamán részben, vagy egészben egyszer, vagy többször is előadhajják újabb díjfizetés nélkül.

A Kisgazdapárt Centenárius Ünneprendezősege (Budapest, IV., Semeiweis-u. 1. II em. 12.) a műsoranyagot nemcsak a kisgazdapárti szervezeteknek bocsátja rendelkezésükre, hanem minden olyan demokratikus szervezetnek, amely ünnepségeket rendez és igénybe óhajja venni ezt a színvonalas műsoranyagot.

DIVATOS

Kalapot

KÉSZIT

Inzámné.

Tóth József-u. 2. (Sarak ház.)

Rádióműsor

Február 21, szombat

7.25 Reggeli zene. 8.00 Kertészeti tanácsadó. 8.15 Zenekari muzsika. 12.15 A Budapesti Hangverseny Szalonzenekara játszik. 13.00 Zenés interjú fiatal magyar karmesterekkel. 13.20 Operett-részletek. 14.10 A százéves ember. Elbeszélés. 14.10 Nyíri Erzsébet énekel. 15.30 Vasárhelyi Miklós előadása. 16.30 Gyermekrádió. 17.30 A Dolgozók Kultúr szövetsége műsora. 18.00 Kórusművészeti Kollégium énekel. 18.30 Magyar muzsika. Hanglemezekkel. 19.00 Zene részletek Strauss „Denevér” c. operettjéből. 21.00 Hangos Híradó. 23.00 Pont úry, mint az angolok. 23.40 Hanglemez.

ÁPRILISBAN borjardzó, törzskönyvezett tehén és hasas juhok eladók. Kis B-u. 5. 5487

SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párti szentesi szervezete.

Feladó szerkesztő és kiadó:

MRDÓHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kosuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem térít meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF